
Что такое ПМПК? 

В нашем дошкольном учреждении родители детей в возрасте от 4-5 лет могут узнать о необходимости пройти с ребёнком обследование ПМПК. 
     Давайте разбираться, что это такое - ПМПК -,  кому нужно и зачем; как проходит обследование; кто этим занимается; что нужно для прохождения обследования.  
Что такое ПМПК? 
ПМПК - Психолого-Медико-Педагогическая Комиссия — проводит обследование дошкольников и школьников для своевременного выявления особенностей в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонений в поведении детей. На основании результатов проведённой диагностики специалисты комиссии выдают письменные рекомендации по оказанию детям психолого-медико-педагогической помощи, организации их обучения и воспитания.  
    В нашем городе ПМПК находится по адресу: г. Рязань, ул. Островского, д. 7. Официальный сайт - https://pmpk-rzn.kinderedu.ru/
Родители (законные представители ребёнка), получают на руки документ, на основании которого в детском саду будет применяться та или иная программа обучения ребёнка, оказана необходимая помощь специалистами сада. 
Кому это нужно? 
Нужно  проходить комиссию ПМПК детям: 
- 4-5 лети более, имеющим нарушения речевого развития и/ или иные трудности, влияющие на овладение дошкольниками программы развития детского сада;
- имеющим рекомендации ПМПК о повторном прохождении комиссии (через год, либо перед школой, либо по мере необходимости); 
- которые приходят из других групп (или садов) в логопедическую группу детского сада.
Зачем это нужно?
Дошкольный возраст - наиболее благоприятное время для коррекции (исправления) нарушений в развитии. Упустив этот "драгоценный» период, тот, кто в нём так нуждался, добавит себе ряд других проблем. Ребёнку будет трудно (а иногда и невозможно) учиться со всеми в одном классе, он будет плохо находить "общий язык» со сверстниками, возможно проявление нежелательного поведения (агрессия, непослушаниеи т.п.). Это станет большой проблемой всей семьи. 
Любящим родителям хочется, чтобы ребёнок рос здоровым и счастливым. Это важный шаг в осуществлении такого желания: дать возможность освоить необходимое, преодолеть имеющиеся трудности. 
ПМПК будет рекомендовать условия для обучения дошкольника, а специалисты сада организуют необходимый коррекционный процесс.
Кто направляет детей на ПМПК? 
      Направлением ребёнка  на обследование ПМПК осуществляется членамиППк(психолого-педагогическогоконсилиума)детскогоучреждения(тудавходятзам.зав.поВМР,учителя-логопеды,музыкальныйруководитель,инструкторпофизической культуре, воспитатели). 
Учителя-логопеды проводят экспресс – диагностику речевого развития ребёнка: выявляют особенности коммуникативных навыков, звукопроизношения, фонематических процессов ,лексико-грамматического строя, связной речи.
Педагоги, работающие с ребёнком, указывают особенности поведения дошкольника, уровень сформированности необходимых навыков, имеющиеся трудности в освоении программы обучения.
Как проходит обследование ПМПК?  
      Родитель (законный представитель) вместе с ребёнком приезжает в назначенное место (г. Рязань, ул. Островского, д. 7) в определённый день к назначенному времени. Специалисты ПМПК (учитель-логопед, учитель-дефектолог, педагог-психолог, врач-психиатр) могут задать вопросы родителю о том, как проходило раннее развитие ребёнка.  Дошкольника попросят выполнить различные задания (с картинками, с предметами) что-то рассказать.  Время обследования зависит от индивидуальных особенностей ребёнка, но в среднем это  15-20 минут.
     Далее специалисты совещаются, приглашают родителя и дают рекомендации по обучению и воспитанию ребёнка в письменном виде.
В какой день и время проходит обследование?
Для детей  4-5 лет, которые направляются ППк детского сада, имеется единый день обследования для воспитанников учреждения. Об этом дне и времени, к которому надо быть, скажут воспитатели или учителя - логопеды сада каждому родителю. 
Если ребёнку необходимо пройти обследование по причине повторного посещения комиссии, либо для пребывания его в группе компенсирующей направленности (логопедической), либо по мере необходимости, тогда нужно приехать со всеми документами (ниже будет список) по адресу ПМПК и записатьсяна определённый день и время. 
Что нужно для прохождения ПМПК? 
Документы, необходимые для прохождения ПМПК: 
- копии документов, подтверждающих личность родителя (законного представителя) и ребёнка;
- согласия  на обработку данных родителя (законного представителя) и ребёнка;
- медицинские документы (выписка из истории развития ребёнка, справка от невролога за последние 6 месяцев, справка о наличии инвалидности (если имеется)), 
- документы, предоставляемые ДОУ (заключение ППк, представление на ребёнка, направление на ПМПК)
- подписанное родителем (законным представителем) заявление на обследование ребёнка  ПМПК.
- работы дошкольника (рисунки, поделки и пр.).
- копия выданного ранее заключения ПМПК (если имеется). 
    Подробнее о документах можно посмотреть на сайте ПМПК - https://pmpk-rzn.kinderedu.ru/ . Раздел: "Родителям" - "Документы для прохождения ПМПК"
Учителя-логопеды сада передадут через воспитателей группы полную информацию о том, что именно  и к какому числу принести. Специалисты сами отвезут эти документы до единого дня обследования. Тот, кто идёт самостоятельно, приносит всё на момент посещения ПМПК для записи ребёнка.


Консультация подготовлена
учителем-логопедом
МБДОУ "Детский сад №125"
Мусатовой Алиной Юрьевной.

